

上不了高中,读职校也能上大学! 上郑州商贸技师学院,可参加单独招生、对口升学

关注职业教育系列报道之三

当前形势 上职校后选择更多

对于职业教育,家长和孩子都需要有清醒的认识,不一定非要上普通高中才有出路。家长冷静、客观地分析自己孩子的长处与短处,努力扬长避短,为孩子合理进行人生规划和职业定位,才是正确的选择。

市教育局表示,近年来大学生就业难已经成为一个社会热点和难点问题,原因之一就是对学生没有实施差异化教育,没有对学生加以正确的人生与职业规划指导,家长与学生盲目跟风,没有准确的发展定位与规划。职业教育是一种就业兼就业准备教育。与普通高中教育不同的是,在入学之时,家长与学生就要根据孩子的学习成绩(偏文或偏理)、兴趣爱好、社会就业需求、家长的社会资源等因素进行综合考虑,科学合理地选择学校及相关的专业进行学习。在三年的学习过程中,既要学习高中阶段的文化基础课程,达到国家规定的标准,同时要学习专业基础课程和技能课程,达到相应的职业资格标准;前两年以在校学习为主,后一年以顶岗实习为主。在完成三年学业后,既可以参加对口升学考试或参加高职院校的单独招生,升入本、专科院校深造,又可以直接就业、创业。

近日,记者不断接到初中毕业生家长打来的电话,有家长担忧地说,自己的孩子成绩不好,上不了普通高中,只能去上职高。“年龄这么小,不上学肯定不行,可咱对职业教育又不了解,真不知道去了后会怎么样?”就此,记者采访了省、市教育部门及郑州商贸技师学院的相关领导,他们表示,对很多学生而言,上职校未必就比高中差,将来的出路也许更好。郑州晚报记者 张国庆

为了孩子 商贸技师学院是首选

创建于1979年的郑州商贸技师学院,是郑州市政府创办的一所公立国家级重点职业院校,也是目前全省商贸职业教育规模最大、设施最全的专业院校之一。办校30多年来,逐步形成了以商贸管理、动漫艺术人才培养为特色的综合性职业技术学校,主要培养商业贸易管理和艺术设计类中、高级技能型人才。

“市场化办学,就是在开设的专业上符合市场的需求,让学生学成后有有用武之地。”该学院负责人表示,为此学校先后开设的电子商务、市场营销、环境艺术设计、物流、动漫设计等20余个品牌专业,深受用人单位的青睐。该学院还千方百计寻找特色专业,寻找市场的空白点,让学生成为“抢手货”,供不应求。今年,该学院根据市场需要,新开设了学前教育专业,并与省内知名幼教机构合作,广泛开通了该专业的就业渠道。每到毕业生就业时期,郑州商贸技师学院都门庭若市,学生尚未毕业,“订单”纷至沓来。正是市场化办学成就了订单式就业的方向,日前,北京一家大型公司通过关系找到院长,要求今年至少供应100名毕业生,而且有多少都可以“包销”。

学院的大发展引起了政府部门的重

视。该学院集教学、培训、职业素质训导、职业技能鉴定、技术研发、生产“六位一体”的实训基地。所有实训场所均按专业标准设置,配备先进的实训仪器,设备完善,功能齐全,可同时满足学院现有专业1336个工位的教学实训需要,使课堂教学内容与专业实践紧密结合,从而毕业生零距离上岗奠定就业基础。

同时,学院开通了高校直通车,学生毕业时,可通过62所学校的单独招生和百余所对口升学的大学进入高等学府学习,实现优势互补,让学生一样享受大学教育,取得专科或本科学历。

职业教育 在校生可享多项优惠

省教育厅职教处处长告诉记者,近年来,为支持中职教育,国家出台了诸多扶持及优惠政策。首先是为学生提供了多样化的选择。学生可以根据个人的具体情况,综合考虑学习成绩和能力、兴趣和爱好、家长的人脉资源、社会就业需求等因素,选择最适合自己的专业学习。其次是国家为学生提供了许多优惠政策,对就读职业教育的全日制在校生实行免费就读,并可享受3000元的政府补贴,同时,该学院设立了优秀学生奖学金,对困难学生设立了勤工助学岗位。



关注「郑州晚报教育视点」有礼相送

自本信息见报之日起,关注郑州晚报教育微信,扫描二维码关注平台的微粉,都会得到陈中数理化提供的200元代金券一张

- 领券条件:扫描郑州晚报教育官方微信,并关注代金券使用规则:
1. 此代金券不与学校其他优惠共同使用
 2. 此代金券不能用于VIP学费
 3. 持此代金券在陈中数理化报一科,仅限使用一张
 4. 此代金券使用截止日期为2014年9月1日

郑州城轨交通学校招生再创新高 8月1日~3日郑州城轨交通中等学校4500名新生入学报到



8月1日,郑州城轨交通中等学校迎来新生报到第一天。据学校理事长于存涛介绍,在这几年职业院校招生不太景气的情况下,他们学校今年迎来了4500多名城轨交通专业学生,创历年招生新高。郑州晚报记者 唐善普文/图

心地投入到服务新生的工作中,来校报到的新生和家长都看在眼里,记在心上。

“2014级新生的到来,必将给我们学院注入一股清新的活力。”郑州城轨交通中等学校校长于存涛说。这一天他也和工作人员一起,做起了“迎新”的接待工作,“累但快乐着”。

办一流学校,输送专业交通人才

据悉,郑州城轨交通中等专业学校是纳入省统招计划,培养地铁、城轨类人才的专业化学校,特色专业有与铁道相关的运营管理、动车车辆、通信信号、轨道运营安技、轨道供电、线路工程等。

随着地铁、城轨的飞速发展,人才的需求越来越迫切。该校大胆吸纳行业内资深人士,与北京交通大学等院校合作,从专业建设、管理、人才培养、就业等,形成独具特色的教育运行体系,专业课由铁路系统高级工程师执教,实习课由高级技工指导。而订单培养和定向就业,解除了就业难题,所以今年的城轨交通专业一再扩班。

于存涛透露,学校努力打造“交通人才输送基地”。先后与北京、上海等大城市建立了地铁类人才合作关系,进行订单培养,定向就业。真正做到了入学就意味着就业,高品质的工作岗位,解除了学生就业的后顾之忧。

4500名新生入学报到

又是一年开学时,郑州城轨交通中等学校将迎来2014秋新生报到。

8月1日早上7点,学院各单位已经开始准备,他们分布于学院各个点,人员各就各位。

记者在现场看到,大约8点钟,一些家长及学生便陆续来到学校,迎新工作人员热情地接待每一位到来的新生,帮他们提着行李,然后迅速带他们去注册、报到、缴费,签订就业协议,最后到入住宿舍。

虽然天公不作美,但酷热的天气并没有阻止工作人员和志愿者的热情,反而更加用

选择高考补习 看了国师后再做决定

目前,高招录取工作还没有结束,国师高考统计出来的一本通知书已经接近200张,据李从钦校长预测,2014年国师考生一本录取通知书应该在230张以上。学生们都说,国师高考团队创造出来的“高考神话”,除了有超强师资外,还有一个就是独特创新的管理模式。而国师的管理方式,是出了名的“严”。不过,学生的成绩,也正是在这种情况下提上来的,在国师,3个月提百分的考生很常见。

高三教学有技巧 学生学习更轻松

据介绍,国师高考团队的教师们由于连年带高三,对学生的心理素质、学习习惯非常了解,他们根据学生情况,采取不同的教学方法,让学生在轻松愉快的学习氛围中学习。

一位已经毕业的高三学生回忆起自己的集训经历说,课堂是无味的,但是这里的每个老师都有他们独特的教学方法,少了些死记硬背枯燥无味,多了些课堂趣味,让他们在愉快的氛围中更好地接受教学难点

和要点,大大提高了课堂效率。

李校长分析,国师教学团队常年带高考班,针对高考大纲,对高频考点、难点、基础知识的预测,易错点全都总结出来了。把总结内容进行梳理,融入到教学中,如英语,高频单词有哪些,如何能快速记忆,特别是阅读理解和写作技巧等。已经有五年高三教学经验的英语王老师说,学生们只要能把他总结的高频英语单词都记着,对于高考英语题,最起码不存在看不懂情况。

8个教师盯20名学生 关注到每位学生成长

据李校长介绍,该校全年集训班为保证学生学习效果,采取20人小班授课,每班配有8个老师,除6名任课教师外,还有一名班主任和一名助教,班主任不上课,专盯学生学习进度。助教是配合任课教师让每位学生消化当天所学知识,解决疑难问题。

国师高考团队还有独创的一套管理办法:下课脑子里不留“问号”,有“问号”不下课;做好课堂笔记,每天晚上坚持抽出20分钟时间必须看笔记;今天的作业不留到明天,养成好习惯;六个科目准备六个错题本,每周六离校前,错题本上不能“有错题”,否则不许离校。

学校实行全封闭半军事化管理,学校轮值领导与班主任、宿管老师24小时值班与学生同吃同住。全封闭集训,周六下午周清、考试之后,方可离校,周日下午例行考试。

班内所有同学不允许带手机及MP3等与学习无关物品进入校区;学生有迟到、早退、旷课等现象,一经发现,第一时间通知家长;班内周、月、阶段性考试成绩,第一时间通知家长;若发现学生两次未完成作业,第一时间通知家长。这样的管理,难怪会有学生感叹:“确实管用,分提得超快。”

温馨提示

国师高考团队2015考前集训班(20人/班)(限文/理各2个班)即日开课
国师高考现开设:1.国师一对一;2.国师VIP6人小班;3.国师985院校备考工作室(限收稳定成绩520分以上)。